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Ata da 4º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 27 de abril 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste 
Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: Marcos Severino da Silva 
e João Luiz Ferreira. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão, 
ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Alfredo Batista Barbosa e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do 
expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício GP nº 156/2023 oriundo 
do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº 05/2023. Não 
havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a ordem do dia para 
discussão das matérias apresentadas. De acordo com o Plenário é encaminhado 
para apreciação das Comissões o Projeto de Lei apresentado. Não havendo 
mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão 
convocando a próxima para o dia 04 de maio do corrente a hora regimental. Em 
seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para explicações pessoais. 
Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala sobre a eleição para escolha 
do novo Presidente deste Poder lembrando que no momento de sua fala, alguns 
teriam lhe vaiado e ficaram imitando o latido de cachorro e ele teria pedido para 
que latissem lá fora, logo depois postaram em rede social que ele teria chamado 
a população de cachorros. Diz que não sabe porque merecia vaias se o que faz 
seria defender o povo e teria história como cidadão e fiscalizador do povo deste 
Município e além disso o que não aceita seria que falassem mal de sua esposa 
ou de sua mãe. Reclama da situação da estrada de Cajoca dizendo que a 
Secretária do Município que trabalha com isso teria lhe ameaçado quando 
passou com sua esposa, a qual também teria no início de seu mandato mentido 
a seu respeito dizendo que o seguia nas redes sociais, quando na verdade ele 
não tinha nenhuma. Ainda sobre a eleição desta Casa, deseja ao novo 
Presidente que presida esta Casa da melhor maneira possível. Diz que o motivo 
pelo qual incomoda muita gente é o fato de não imitar ninguém e sabe que está 
num lugar que muitos mereciam e desejam. Concluindo diz que se alguém 
estiver com dúvida do que ele teria dito, acesse o Divulga Pombos e verá a sua 
fala provando que isso foi um falso que levantaram e convida a Secretária das 
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estradas que se candidate nas próximas eleições e o povo poderá comparar a 

sua qualidade com a dele e ainda agradece os votos recebidos e os que não 

recebeu para presidir esta Casa. Usa da palavra o Sr. Vereador Antonio 

Severino da Costa que após cumprimentos ao Plenário ea todos os presentes 

agradece a Deus por está nesta Casa hoje dia de seu aniversário, assim como 

também a todos de sua família de quem tem orgulho. Relembra quando fez 

dezessete anos e estava trabalhando no corte de cana, hoje aos cinquenta e 

seis anos estaria representando o Município como Vereador desta Casa. 

Comenta que se orgulha do que tem hoje por ter conseguido de forma lícita 

enquanto alguns nem declaram o que tem porque foi conseguido de forma 

ilícita. Agradece ao amigo e Empresário Rogério Borges por lutar a tanto tempo 

a favor de Pombos, lembrando que juntamente com ele e outros companheiros 

lutaram para eleger o atual Prefeito e todos esses depois foram escanteados 

pelo mesmo, por isso estará lutando na política juntamente com o Sr. Rogério 

Borges com o qual ele e o Colega Vereador José Roberto estarão dando 
entrevista no Programa Descascando o Abacaxi falando a favor do povo deste 
Município. Com respeito a eleição que aconteceu diz que tiveram o apoio de 
Colegas como Marcos Severino e Rivonaldo e teria sido uma eleição limpa. 

Infelizmente há muita falsidade na política, pois até mesmo um ex-vereador 
estaria falando que ele ficou lhe devendo. Fala sobre o Secretário do Município 
que fica falando que pagam as apresentações das festas quando na verdade o 

dinheiro sai dos barraqueiros. Relembra que proibiram o Colega Adriano de 
realizar um torneio na Usina, mas eles próprios depois abandonaram aquele 
lugar, assim como toda a Cidade se encontra cheia de animais soltos e fezes 
de animais. Pede que o Sr. Prefeito no final de seu mandato ande pelo meio 
das ruas e veja o que o povo fará indignado com sua administração, diferente 
dele que se sente a vontade de ir as casas da nossa população. Comenta 
ainda que o Sr. Prefeito nada teria feito pelo Município a não ser as duas 
praças feitas através de um empresário e do Deputado Joaquim Lira. Falando 
sobre o Cruzeiro diz que a escadaria foi feita porque o povo pagou por cada 
degrau como ele teria pago por cinco deles e lembra a situação do povo de 
Cajoca e Ronda que ainda irão sofrer muito até que o povo ponha no Poder 
alguém que queira lutar e não sucatear o Município. Lembrando os falsos em 
redes sociais lembra quando fizeram o mesmo com ele e indo a Justiça, o 
responsável por aquela falsa acusação foi obrigado a pagar lavando banheiros 
públicos e pede que o Colega José Roberto leve isso adiante e mostre que até 
mesmo as redes sociais tem dono, não é igual a essa gestão. Usa da palavra o 
Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após cumprimentar ao 
Plenário e todos os presentes concorda com as palavras do Colega sobre 

procurar a Justiça por falsas acusações, pois ele mesmo também estaria 
passando por isso e estaria junto a um advogado movendo uma ação para que 
o responsável seja penalizado. Infelizmente muitos se incomodam por ser ele 
defensor do povo, mas estaria com sua mente tranquila. Comenta sobre sua 

“Par um munda ande sejamos socialmente iguais, Immanamente diferentes e tatalmente livres. R. Luxemburgo” 



PODER LEGISLATIVO 
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 
CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 

www cvpombos pe.gov.br 

visita à Sede da COMPESA juntamente com o Deputado Cléber Chaparral e 
representantes da Comunidade de Areia Grande em busca de autorização para 

extensão da encanação de água naquela Comunidade. Aproveitando diz que 
falou sobre a questão dos buracos nas ruas deixados pela COMPESA e sobre 

a necessidade da limpeza da barragem responsável pelo abastecimento de 
água em nosso Município. Tece elogios ao Deputado Chaparral por sempre 
atender bem a todos que o procuram e entender o sofrimento do povo humilde. 

Reclama sobre a situação da estrada da Comunidade do Sítio Areia Grande 
que depois que choveu um pouco, parecia sabão de tão escorregadia, além do 

mato que estaria praticamente no meio da estrada. Pede que os responsáveis 

pelas estradas rurais faça algo antes que aconteçam acidentes. Acusa o Sr. 
Prefeito de ser culpado por tudo de ruim que estaria acontecendo em nosso 
Município, pois nem um carro TFD a Saúde teria e ele mesmo todos os dias 
estaria levando pessoas para atendimento nos hospitais do Recife. Fala sobre 

a preparação para o Curso da PM que pode ser visto em seu instagran onde os 
interessados só pagarão uma pequena taxa tendo em vista a parceria que teria 
conseguido. Agradece também pela escolha do povo dele está entre os 
Vereadores de destaque. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que 
a questão da falta de cuidado da COMPESA com nosso Município é muito 
grande, não valorizando o que arrecada mensalmente em nosso Município. 
Tece elogios ao Colega Rivonaldo por ter levado testemunhas a COMPESA ao 
requerer água encanada para a Comunidade de Areia Grande, pois na época 
que conseguiu o mesmo para a Comunidade de Pé de Serra não teria levado 
pessoas como testemunhas e por isso, muitas hoje tem dúvidas de quem teria 

conseguido aquele feito visto que depois alguém se rotulou como responsável. 
Fala sobre as deficiências nas estradas rurais pedindo que no próximo ano isso 
seja visto com antecedência. Pede também que se veja a possibilidade da 
atenção básica ir até as pessoas vacinando a todos que for possível. Comenta 
sobre a nona conferência da Criança e Adolescente pedindo que os direitos \ 
colocados no papel saiam e realmente aconteçam em favor dos mesmos. Tece Y 
elogios ao Presidente Lula por ter direcionado quase oito bilhões em prol do 
piso salarial dos enfermeiros e com isso essa categoria aqui mesmo de 
Pombos também serão beneficiados, visto que havia profissionais abaixo de 
um salário. Parabeniza o Colega Antonio Severino por seu aniversário pedindo 
que o mesmo continue assim, firme e forte lutando pelo povo de Pombos, como 
todos os Vereadores aqui que tem seu lado ativo. Pede que todos venham a 
esta Casa com brandura para que também não acabe se machucando com 
algumas palavras. Fala ainda da importância dos jovens se esforçarem para se 
qualificar e participar de Concursos com mais chance de conseguir uma vaga. 
Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, parabeniza o Colega Antonio 
Severino por seu aniversário. Agradece ao convite que recebeu para participar 
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Casa diz que nas redes sociais disseram que havia a chapa da paz e a da 
destruição e que teria ganhado a chapa da destruição dizendo que não concorda 
com esse pensamento porque não é isso que existe nesta Casa. Assim pede a 
esses que pleiteiam está nesta Casa que lute e trabalhe a favor do povo de 
Pombos, como faz seu amigo a quem alguns estariam chamando de forasteiro, 
Po qual costuma ajudar o povo mais carente. Diz que assim como ela, os 
Colegas Vereadores fazem o mesmo, ajudando aqueles que necessitam e por 
isso que todos que se interessam façam isso ao invés de ficar publicando 
mentiras em redes sociais. Agradece a ajuda do amigo Romero Querálvares 
independente de lado político, assim como também ao Prefeito Manoel Marcos 
que também tem seu lado bom e não só de defeitos como muitos apontam e sim 
qualidades dando apoio sempre que precisam. Não havendo mais Oradores 
inscritos para usar da palavra e nada mais havendo a tratar, do que para constar, 
lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 
Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 27 de abril de 2023. 

“Par um mundo ando sejamas sacialmento iguais, Inmanamente diferentes o totalmente livres. R. Luxemburgo * 


